

Сегодня:

За лекарством в Америку

Когда вратарь не готов

Религиозный диспут

В стиле Fantasy

НА СМЕНУ!

Вторник, 21 ноября 1995 года

ИНДЕКС 53800

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

№ 211 (15095)

Финансы

БАНК, КАК ВОСТОК, — ДЕЛО ТОНКОЕ

Бурно развивающаяся в России сфера банковской деятельности требует длительного изучения и детального анализа как на экономическом, так и на общественно-политическом уровне. Такой вывод сделали участники проходившей в Екатеринбурге 16-17 ноября конференции «Правовые проблемы банковской деятельности».

Конференция преследовала одну, но глобальную цель — придать существующему банковскому законодательству более цивилизованный облик, чтобы оно и в будущем отвечало проблемам банковской сферы.

Участники конференции, среди которых были представители Ассоциации российских банков, Ассоциации банков Свердловской области и юристы, большое значение придать взаимодействию центра с региональными организациями банков. Российская банковская система, объяснил журналистам Гарегин Тосунян, первый вице-президент АРБ и президент «Технобанка» (Москва), — это не двадцать банков,

сконцентрированных в столице. В ее основе должны находиться средние и малые банки, сосредоточенные в регионах. Если идти по пути жесткой централизации, должного развития банковская деятельность не получит.

Банковская деятельность — дело очень тонкое, поэтому в решении проблем нужен очень продуманный государственный подход. Не следует забывать, что кроме отделений Центробанка РФ существуют еще и коммерческие банки. Они — особый субъект предпринимательской деятельности. Поэтому необходимы такие документы, которые устанавливали бы для всех участников процесса (как госбанков, так и коммерческих) одинаковые «правила игры».

Итогом конференции стало принятие пакета документов, которые сейчас находятся в стадии оформления. Эти документы участники конференции намерены переправить на рассмотрение в Москву — в Госдуму и, если потребуются, к Президенту.

Н. ЩЕРБАКОВА

ТРИ КОПИИ УСТАВА

ЕКАТЕРИНБУРГ. Устав Екатеринбурга, принятый городской Думой 16 ноября, зарегистрирован управлением юстиции Свердловской области. 20 ноября начальник управления Рудольф Белоусов подписал свидетельство о регистрации. Три копии Устава, скрепленные печатной печатью, вручены заместителю мэра города

Александрю Коберниченко. Два экземпляра понадобятся для открытия счета в Муниципальном банке и налоговой инспекции, так как в соответствии с законом городская Дума становится юридическим лицом.

ЕАН

Очень важно

ЗАЧАХНИ, ДУРМАН!

Первая региональная конференция «Спасение молодежи от наркотиков», которая прошла в Екатеринбурге по инициативе организации «Молодежь против наркотиков», отметила крайне низкую эффективность методов борьбы с наркоманией. «Катастрофические последствия сложившейся наркоситуации уже неизбежны», — отметили врачи и родители наркоманов, присутствовавшие на форуме.

Но вместе с тем конференция, собравшая также представителей властей и общественных организаций, отметила, что немедленные чрезвычайные действия по перестройке существующей системы лечения и реабилитации наркоманов способны приостановить негативные тенденции. В резолюции конференции говорится о необходимости масштабной антинаркотической информационной кампании с привлечением средств массовой информации, созданием специализированной службы формирования общественного мнения и организации социальной «противодурманной» рекламы. Решено разработать и комплексную систему лечения и реабилитации наркоманов, создать обучающие программы для подготовки квалифицированных психологов и социальных работников, сделать доступной экономическую и юридическую помощь наркоманам и их родственникам (на базе Центра медико-биологической помощи населению «Холлис»). К депутатам всех уровней участники конференции обращаются с призывом признать проблему наркомании чрезвычайной, требующей неотложных мер по ее решению.

Л. АРКАДЬЕВА

В областной Думе

О ФЛАГЕ, О ГЕРБЕ И ОБ УСТРОЙСТВЕ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Перспективный перечень законопроектных работ утвержден депутатами областной Думы, сообщили в пресс-службе парламента.

Список разбит на три блока: законы, которые предстоит принять до апреля 1996 года, когда истекает срок полномочий депутатов нынешнего созыва, нормативные акты, которые будут переданы в наследство законодательному собранию нового созыва.

В 1995-96 годах народные избранники примут среди прочих законы «О флаге и гербе Свердловской области», «О делегировании отдельных полномочий органов государственной власти Свердловской области органам местного самоуправления», «Об уполномоченных банках Свердловской области», «Об административно-территориальном устройстве Свердловской области», «О Свердловском областном комитете по управлению государственным имуществом».

ЕАН

Чечня

ГРОЗНЫЙ, 20 ноября. Колонна автомашин с сотрудниками аппарата полномочного представителя Президента РФ в Чечне Олега Лобова была обстреляна неуставными лицами утром в центре Грозного примерно в то же время, когда был совершен террористический акт против председателя правительства Чечни Доку Завгаева. Пострадавших нет. Об этом корр. ИТАР-ТАСС сообщили в пресс-службе территориального управления федеральных органов исполнительной власти в Чечне.

Стали известны некоторые подробности террористического акта, совершенного утром против Доку Завгаева. Как сообщили корр. ИТАР-ТАСС в пресс-службе территориального управления, ранения средней степени тяжести получили шесть человек, сопровождавших председателя правительства. Сам Доку Завгаев получил легкие повреждения и после оказания ему медицинской помощи приступил к своим непосредственным обязанностям.

Акция

МОСКВА, 19 ноября. «Марш молчаливых женщин» прошел в центре Москвы у Никитских ворот. Примерно 50 активисток-россиянок из международного пацифистского движения «Женщины в черном» пытались привлечь внимание общественности к проблемам социального насилия. Они требовали, в частности, «прекратить военные действия в Чечне и вернуть матерям своих детей».

Московское отделение «Женщины в черном» было создано в марте 1995 года. Однако первая антивоенная акция движения состоялась в декабре 1994 года, вскоре после введения федеральных войск в Чечню. Об этом сообщила в интервью ИТАР-ТАСС координатор российской части движения «Женщины в черном» 30-летняя москвичка Ольга Заарная, будистка по вероисповеданию.

Визит

ВИЛЬНОС. В Литву с официальным двухдневным визитом прибыл министр обороны США Уильям Перри. Нынешний визит главы американского военного ведомства — часть его поездки по Центральной, Восточной и Северной Европе, в ходе которой запланировано посещение и трех государств Балтии. Во время пребывания в прибалтийских странах Перри обсудит возможность помощи США в создании общей системы контроля воздушного пространства для Литвы, Латвии и Эстонии. Состоится также дискуссия о будущем миротворческого батальона «АЛТБАТ», расширении НАТО на Восток, программе «Партнерство во имя мира».

Крым

СИМФЕРОПОЛЬ. Российский избирательный блок «За Родину», в федеральном списке кандидатов которого одно из первых мест занимает командующий Черноморским флотом Эдуард Балтин, в случае успеха на выборах намерен добиваться установления совместного российско-украинского управления Крымом и двойного гражданства для его жителей. Об этом сообщил один из лидеров блока Владимир Попов, прибывший сегодня в Крым. Что касается статуса Севастополя, то он без колебаний заявил: «Севастополь — чисто российский город, таковым он был и остается, поскольку в состав Украины не передавался».

Трагедия

КАРАКАС, 19 ноября. Во второй раз за несколько дней были приспущены флаги и отменены полеты на базе венесуэльских ВВС «Либертадор» в 100 километрах к юго-западу от столицы, где проходит международная авиамарша «Аэроэкспо-95». В ходе показательных выступлений в субботу один из парашютистов погиб после того, как не смог воспользоваться им основным, ни запасным парашютом.

Организаторы ярмарки предпочли не комментировать второй инцидент на «Аэроэкспо-95» до того, как расследующие обстоятельства гибели эксперты сделают выводы о возможных причинах трагедии.

Как уже сообщалось, в минувший четверг предположительно в результате технических неполадок самолет венесуэльских ВВС «F-16» рухнул на землю в ходе тренировочно-демонстрационного полета, в результате чего два пилота, входившие в десятку лучших военных летчиков республики, погибли.

Кино

МОСКВА. Приз имени Ивана Мозжухина — одного из крупнейших актеров российского дореволюционного кино учрежден столичный киноведоцентр «Москва» в ознаменование 100-летия кинематографа.

С именем Мозжухина, который начал сниматься еще в 1908 году, связаны примечательные страницы в истории становления национального кинематографа в России, в создании первых экранизаций произведений наших классиков — Пушкина, Достоевского, Льва Толстого, где артист с большим успехом снялся в главных ролях.

Первыми лауреатами новой премии стали наши замечательные мастера Вячеслав Тихонов, Михаил Ульянов, а также Иннокентий Смоктуновский (награда присуждена ему посмертно). Фильмы с их участием включены в программу киноvideоцентра.

ИСПОЛЬЗОВАНА

ИНФОРМАЦИЯ АГЕНТСТВА ИТАР-ТАСС

Информация

НОВАЯ СЛУЖБА

БЕЛОЯРСКИЙ. Для того, чтобы исключить выдачу патентов на возможные повторные изобретения и открытия, в городе при библиотеке создана информационная служба. Организовал ее ученый совет. Для работы службы в начале ноября уже открыт фонд патентной информации и межбиблиотечный абонемент научно-технической информации. В перспективе — компьютеризация системы обслуживания и создание информационного центра с общегородской информационной компьютерной сетью.

Л. КОСТЮКОВСКАЯ

Скоро выборы

ЦВЕТЫ ОТ БАКОВА

... — Листовку эту я впервые увидел в субботу, когда вытаскил ее из своего почтового ящика.

Так разрешил неприятный инцидент кандидат в мэры Екатеринбурга А. Баков, когда его спросили, какая связь между рекламной листовкой, сравнивающей Бакова и Чернецкого, распространяемой неким обществом «Екатеринбург», и его, Бакова, скромной персоны. Далее Антон Алексеевич заявил, что к обществу «Екатеринбург» он отношения не имеет, но тем не менее...

— В листовке я себе понравился больше, чем господин Чернецкий.

Но этот факт — не самый главный. Важнее то, что избирательная комиссия по выборам главы администрации Екатеринбурга выдала удостоверение кандидата в мэры самому Антону Алексеевичу и еще одному претенденту на этот пост, В. Антониади. Вместе с двумя огромными букетами гвоздик, которые Баков сразу же после конца цере-

монии вручил дамам из избирательной комиссии.

Похоже, Баков и Антониади на данном этапе лишились двух своих конкурентов. Ю. Брусницин и Б. Акулов, собрав необходимое — более 10000 — количество подписей, отказались передавать подписные листы в комиссию. Причины остались для комиссии неизвестными.

На церемонии вручения удостоверений был передан огласке еще один долгожданный момент — наконец-то зарегистрирован Устав города Екатеринбурга. Хотя, по словам председателя городской избирательной комиссии, отсутствие регистрации у Устава не помешало бы выборам — есть кроме Устава Закон о выборах органов местного самоуправления, решение городской Думы и согласие областной.

Е. СУСОРОВ

Турне

МОТОЦИКЛ — ТРЕХКОЛЕСНЫЙ ДРУГ ЧЕЛОВЕКА

ИРБИТ. Набор запчастей и полезных советов получил в Ирбите учитель, поэт, мототворец из Казахстана Анарбек Пардабеков, завершивший турне на мотоцикле «Урал» по всем бывшим союзным республикам. Он добрался до Владивостока, а оттуда вернулся домой. За 13 месяцев энтузиаст преодолел около 50 тысяч километров.

Серьезная поломка случилась лишь в Хабаровском крае,

где потребовалось заменить колесный вал. Заводчанам путешественник доложил о поведении своего железного коня — обычного серийного мотоцикла, надежность которого удивила даже главных специалистов завода. В будущем году марафонец собирается на своем трехколесном друге объехать ряд провинций Китая. Виза уже получена.

ЕАН

Оттепель

МЕДВЕЖЬИ НЕВЗГОДЫ

НОВАЯ ЛЯЛЯ. Покинули свои затопленные в результате оттепели берлоги медведи в Новолялинском районе. Охотники утверждают, что как минимум четыре сердитых шатуна бродят сейчас по лесу. Нынешний год несет мшканам одно испытание за другим. Неурожайное лето помешало

им накопить достаточное для зимовки количество жира, а хлынувшая в берлоги вода превратила начавшуюся спячку. По следу каждого из проснувшихся косопалых уже тянется тропа охотников, просто любителей медвежатины и ценителей роскошной шкуры.

ЕАН

Криминал

В ПРИЦЕЛЕ БАНДИТОВ — КИОСКИ

Почти вдвое по сравнению с прошлым годом увеличилось число посягательства на собственное коммерческих киосков. По словам работников уголовного розыжка, эта сравнительно новая розничная сфера сегодня одна из самых криминальных участков. С начала года в области совершено более 400 краж и грабежей, зарегистрировано около 100 разбойных нападений, более половины которых раскрыты.

Рост преступности в этой сфере объясняют несколькими причинами. Киоски плохо оборудованы и потому легкодоступны. Но много инсценированных краж, когда реализатор придумывает криминальные истории о нападении, пытаясь скрыть свои махинации.

Л. МАСНАЯ

Хлеб

«ВСЕМУ ГОЛОВА» РАЗДУЕТСЯ В ЦЕНЕ?..

В России грядет подорожание хлеба — предвзвешивают западные аналитики. Екатеринбургские журналисты попросили прокомментировать ситуацию заместителя председателя правительства области по потребительскому рынку и сельскому хозяйству С. Чemezova.

— Ситуация на мировом хлебном рынке действительно чрезвычайная, — заявил С. Чemezov на пресс-конференции, устроенной в четверг в Белом доме. — Даже такие флагманы сельского хозяйства, как Аргентина и Австралия, не додали в этом году 10 — 15 миллионов тонн пшеницы. Россия задолжала рынку 6 млн. тонн, а ближайшая к нам хлебная область — Курганская — 1 млн. 250000

тонн. Известно, что дефицит всегда порождает рост цен. Уже сегодня область платит по 980 тыс. рублей за тонну завозного зерна, и действительно, к весне эта цифра должна подняться до миллиона.

Однако, по словам Сергея Михайловича, резко поднимать цены на сельскохозяйственном рынке региона сегодня — значит остановить активность рынка. Поэтому правительство Свердловской области приняло решение о компенсационных выплатах аграрным хозяйствам от правительства, особенно тем, которые специализируются на мякоче, мясном скотоводстве и птицеводстве.

— Мы — область хлебозавозящая и останемся таковой, — считает С. Чemezov. — Но

область обладает не самыми худшими почвами и в состоянии ежегодно производить 1600000 тонн зерна. Чем мы хуже Кургана, который продает нам зерно?

Несмотря на то, что 220 млрд. рублей бюджета будет выделено на создание областного зернового фонда, прямая обязанность которого — закупки того, что «всему голова», правительство планирует стимулировать местные хозяйства путем предоставления инвестиционных кредитов. Аграрии, заинтересованные в помощи государства, работают над бизнес-планами, к составлению которых привлечены ученые-экономисты.

360 хозяйств уже прошли экономический анализ, и хотя

более ста из них признаны хозяйствами с отрицательным балансом, нет причин для уныния. На 80% положение предприятия зависит от того, кто им руководит, и многие главы хозяйства направлены на повышение квалификации при сельхозакадемии. Если же упадок хозяйства никак не удается остановить, есть еще один выход — смена специализации, в частности — с животноводства на выращивание картофеля и других овощей.

С помощью реализации этих бизнес-планов и линзига мы хотим создать в области резерв сельскохозяйственной продукции, прежде всего зерна, чтобы ослабить проблему с завозом его из-за границ области.

— Сергей Михайлович, вы в правительстве новый человек.

Е. СУСОРОВ

ПОГОДА

22—23 ноября по области ожидается переменная облачность, в отдельных районах небольшая снег.

Ветер южный, 5—10 метров в секунду.
Температура воздуха ночью -7—12 градусов, днем -1—6 градусов.

НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ

21 ноября — Михаил Архангел.
Наступают краткосрочные Михайловские оттепели.

01

ВЕРХНЯЯ ПЫШМА. В коллективном саду «Дачный» (пос. Зеленый бор) сгорел садовый домик. Погибли хозяин, 1938 г.р., и его жена, 1939 г.р. БЕЛОЯРСКИЙ р-н. В селе Меженском по причине неосторожного обращения с огнем загорелся частный жилой дом и надворные постройки на площади 200 кв. метров. Погиб мужчина.

ВЕРХНЯЯ САЛДА. В доме по улице Чкалова случился пожар из-за неисправности отопительной печи. Хозяйка дома, пенсионерка, 1900 г.р., погибла.

АЛАПАЕВСК. В результате короткого замыкания электропровода загорелся частный жилой дом и надворные постройки на площади 100 кв. метров. В огне погиб хозяин дома, 1927 г.р.

ПРЕСС-ГРУППА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

02

ЕКАТЕРИНБУРГ. Кировский р-н. 19.11.95г. в 02.00 у д.15 по ул.Ботанической сотрудник Управления по борьбе с организованной преступностью вынужден был применить табельное оружие, отразив вооруженное нападение. Сотрудник ТОО «Фламинго» и рабочий ТОО «Попат-Плюс» напали на прохожего, не подозревая, что он сотрудник милиции. И даже тогда, когда офицер обнажил оружие и предупредил, что он работник милиции, пыл хулиганов не остыл, один из них дважды выстрелил из пистолета ТТ. Был открыт огонь на поражение из табельного ПМ. В результате стрельбы был ранен в живот и скончался в машине «Скорой помощи». С места происшествия изъят пистолет ТТ и 5 патронов и нелю. По предварительным данным прокуратуры, оружие применено правомерно. Второй нападавший, рабочий ТОО, задержан.

ПРЕСС-СЛУЖБА УВД ОБЛАСТИ

Читайте в завтрашнем номере:

ПРИХОДИТЕ НА ПОЛЯНКУ

Карикатура номера



Рис. М. СМАГИНА

НА СМЕНУ!

В газете Вы найдете:
— ежедневную информацию, очерки, репортажи, обо всем, чем живет Урал;
— советы юристов;
— обзор рынка валют, недвижимости и финансов.

620219, г.Екатеринбург, ул. Турнепена, 13.
Контактные телефоны: (3432) 569-116, 569-111

Старый друг — лучше новых двух

Летом 1995 в России состоялось несколько интересных ролевых игр. В Заходском, на Карельском перешейке, 1-2 июля прошла игра по роману М. Симмонс (Е. Хаецкой) «Меч и радуга», в Подмосковье 22 — 24 июля прошла игра «Кринина»; 3 — 8 августа — Хоббитские игры-95 между Юшкар-Олой и Зеленодольском в Поволжье, а 17 — 19 августа под Новосибирском — игра-мистерия «Мир Обидянина», моделирующая Апокалипсис. Участвовали в них и екатеринбуржцы.

В Саратовском издательстве «Труба» вышли первые тома из серии «бестселлеров» местного автора, убившегося под маской эмигранта Лео Гурско-го, — «Убить президента» и «Перемена мест». Романы «Л. Гурского» — пародия на творения сочинителей типа Э. Толстого и Ф. Неизвестного. Очередные тома — «Миссия в Прагу», «Крепкий», «Янки при дворе вождя», «Погремушка для Робинзона».

ПАРСЕК



ТЫСЯЧА

— Эй, в ту дверь нельзя!
— Почему? Ведь она открыта.
— Хочешь проверить? Держи!
Бармен толкнул стакан — и тот медленно полетел через помещение. Поймав стакан, посетитель продолжал вопрошать посетителя на хозяйна заведения.
— Не стесняйся, — поощрил бармен. — Швыряй его прямо туда, ну!
Прокляв в своем громоздком скафандре к дверному проему, посетитель выпустил стакан из рук. Тот полпыл к выходу — и вдруг взорвался, будто на огромной скорости ударился о бетонную стену. Осколки брызнули в стороны, человек в скафандре отшатнулся.
— Ну что, убедился?
Постоя еще какое-то время у проема, поглядывая в черноту ночи, утыканным точками звезд, посетитель наконец неуклюже повернулся и прошагал к стойке бара. Ни слова не говоря, указал на бутылку «Реактивного виски» и поднял два пальца. Бармен подован

— Ну куда ты прешь! — архангел нервно тряхнул крыльями и толкнул Зюзину руками в грудь. — Куда?! Здесь тебе не там! Здесь другие порядки!
— Как куда?! — возмутился Зюзин. — Туда! — он показал на врата Раа. — Бюрократы! Мало я от вас ТАМ натерпелся, и СЮДА добрался!
— Только в порядке живой очереди! И вас здесь не было! — архангел не уступал. — Не при, говорю!! — он засучил просторные рукава, показывая Зюзину тренированные мускулы. — Не то хуже будет! Ты знаешь, куда у нас отправляют за хулиганку? И не на пятнадцать суток, а значительно дольше! Подай назад, пока я добрый!
Врата Раа приоткрылись, и возник апостол Петр.
— Что там у тебя? — вопрошал он архангела, близоруко щурясь и пытаясь разглядеть

В. Дровин ТОРОПЫГА

возмутителя спокойствия. — Отчего такой Содом?..
— Да вот, лезет, как к себе на печь! — архангел мстительно ткнул Зюзину пальцем в пупок. — Привык, понимаешь, там у себя... И у нас хочет так же...
— А кто это такой приткий? ... — Апостол Петр плохо видел без очков и подошел ближе. — А... — сказал он, наконец узнав, — Зюзин... — Петр вдруг нахмурился. — А зачем, собственно говоря, ты сюда явился, Зюзин?... Рано тебе еще, дорогуша, рано... Торопись ты, как всегда, торопись... Твой срок пока не пришел...
— Как это не пришел! — спешил Зюзин. — Как это рано?! Я сам сюда, что ли, приискал?! — он оттикнул настырному архангелу и попытался прорваться к воротам, но страж Раа был профессионально цепок. — Меня ж машина того... — Зюзин рубанул себя ребром ладони по шее и добавил: — Упал... Потерял сознание... Очнулся — гипс... То есть — морт...
— Да не того еще, не того! — поморщился Петр. — Потерялся ты с окончательными выводами.
Он сделал знак архангелу. — Дай же орбанто! Нам и с очередниками хлопот не

аворот...
Не скрывая удовольствия, архангел развернул Зюзину и дал ему под зад увесистого пенделя...
... Очнувшись, Зюзин увидел над собой белый больничный потолок и наполовину скрытое марлевой повязкой потное лицо хирурга. Улыбка врача, спрятанная под марлей, угадывалась сетью морщинок возле глаз.
— Ожил... — довольно сказал хирург кому-то у себя за спиной. — Оклемался, голуба...
Он подмигнул Зюзину. — Потерпелся ты помираться... Шибко поторопился... Еле отжался!
Трубки, вставленные в рот, мешали говорить. Зюзин растолкал их языком.
— Не откажи... — сказал он почти одними губами. — А не пустили.



РИС. Л. БОЧАРОВОЙ

В. Гончаров

Странный рыцарь из Лангедока,

или новые похождения Дона Руматы Эсторского

«Хелот из Лангедока был странствующим рыцарем. Во всяком случае, гытала-ся им быть...»
Несколько странное начало для рыцарского романа, вы не находите? Нет, пожалуй все в романе американской писательницы Мэделайн Симмонс «Меч и Радуга» (с подзаголовком «Сага о Хелоте из Лангедока»), выгнущем издательством «Северо-Запад» в своей некогда знаменитой серии «Энглева», идет вроде бы вполне нормально, в духе всех предшествующих — от сэра Томаса Мэллори до Марк Спурта, Пола Андерсона и прочих Муржков. Даже имена то и дело встречаются вполне знакомые: сэр Ланселот, король Пеллинор, известный сексуальный мальчик сэр Брюс Безжалостный (тот самый, у которого в замке «некто вроде концлагеря» — помните Теренса Уайта). А затем — сэр Ральф Нотингемский, Гай Гибсон, Робин из Локли вместе с Мэллотой Диком и неузнаваемым отцом Туком... Словом, вполне стандартный набор. Только вот непохожи почему-то все эти персонажи на своих канонических прототипов. Очень сильно непохожи... И благородные рыцари, толстые, атлетичные и невольно болтливые, и прекрасные юнги-девушки, от которых мутит даже Гай Гибсон, и сам Гибсон — не злодей с демоническим блеском в глазах, а просто честный офицер, отчаянно заступающий своим своим неспособностью оправдаться, на чей же стороне справедливость и где — несть. Да и лесные стрелы вовсе не так сусальные, как в классических легендах: жестко и злобно Марш Диком, с видимым удовольствием избивающий больного и не сопротивляющегося Хелота, нарочно весел и всегда пьян отец Тук, слишком много пьет славный Локли и слишком много отчаяния стывает в его глазах. Да и сам главный герой не очень-то похож на храброго и отважного рыцаря — вспомните сцену в корчме Тигли и Митли, где он позволяет себя избивать, даже не сопротивляясь, и лишь изредка гордые сентенции из античных авторов на тему, можно ли сделать человека счастливым при помощи кулака (за что, кстати, получает по морде депюментальную). А сцену с оскобонданием Локли на полях, где Хелот, как мальчишка, радуется первой своей удачно проведенной коперации, — не слишком уж ли это несоразмерно для рыцаря, пусть и некого и странствующего?

Под стать герою и окружающий пейзаж — нищие голышмерские деревни (с унылыми названиями — Чертоуголье, Ночковая Лага), замордованные крестьяне, способные лишь на рабскую покорность либо на бунт — «бесмысленный и беспощадный», бледные поля и перелески под серым выветренным небом. Ничего не напоминает вам эта добрая старая Англия?
«Горела деревушка, одна из бесчисленных однообразных Мертвогорков, Висельников и Страбичиков, недавно переименованных по августейшему указу в Желтые, Благодатные и Ангельские».
Подозревая, что почти сразу же по выходе книги, еще в 1993 году, ну слишком уж ироничной, «неамериканской» была эта фантастика, слишком уж странной и в то же время смутно знакомой был главный герой — усталый, задумчивый и некрутой, хотя к концу книги все окружающие (в том числе и читатель) всевозможные начинают принимать его за крутого.
Нет, — было общее мнение людей, независимо друг от друга и в разных городах прочитавших этот роман. — Американцы такое написать не под силу.
В общем, за пару лет к мысли о том, что «Меч и Радуга» написаны где-то у нас, все привлекли настолько, что появившееся весной 1995 года сообщение о том, что настоящим автором книги является гитерская переводчица Елена Хаецкая (кстати, ей принадлежат так же авторство и двух романов о Кочине, вышедших под псевдонимом «Дуглас Браун») даже не вызвало особого фурора. Гораздо больше заинтересовало народ то, что в достаточно близком будущем возможен выход еще одного или двух романов Хаецкой — на этот раз под настоящей фамилией автора. Так что любителей фантастики вообще и отечественной — в частности вполне можно поздравить с появлением у нас в стране нового автора, чей литературный уровень, во всяком случае, значительно выше привычного у нас «среднеамериканского».
А что же Хелот? Хелот уходит — через Ворота — дальше, в другие миры, где от него вновь будут ожидать подвига, а он, зачастую сам того не желая, — совершает их.
— Тогда оставь нас в покое и дай нам идти своей дорогой.
— Сердце мое полно жалости. Я не могу сделать это.
Хелот не боится, и он тоже не знает путей изменить этот и другие Миров к лучшему. Но не жалость движет им в пути по этой Дороге. Просто таковы его долг и его судьба. Он ведь рыцарь, странствующий рыцарь. Поэтому вряд ли нам когда-нибудь удастся прочитать книгу о новых подвигах славного рыцаря из Лангедока. Он ведь не совершает подвигов. Он просто идет.

В. Малков

ТРИНАДЦАТАЯ НОЧЬ...

Недопонимание между нами велико. Оно просто катастрофично, особенно с вашей стороны. Со стороны людей. А, собственно говоря, почему? На последнем референдуме, проведенном на территории России, большинством решено, что во всем виноваты люди с их жестоким отношением к национальному меньшинству, к вампирам — в частности. Наиболее оптимистично настроенные вампиры считают, что это временное явление и что постепенно вы поймете, что мы вам ничего, кроме добра, не желаем. Увы, пока даже проблеска сочувствия не наблюдается, даже в правительстве. Многие прогрессивно настроенные вампиры шли в народ, обращались в высокие инстанции, но кончалось это всегда одинаково: мученик складывал свою жизнь на алтарь прогресса с осиновым колом или с серебряной пулей в груди. Помните, люди: уничтожая вампиров, вы губите свое светлое будущее. Посудите сами: ведь вечная жизнь, телекинез, телепатия, трансформации (несмотря на ваше безразличное отношение к оборотням) и многое другое, чего человечество добивается многие века, у нас просто есть. Впрочем, как и минусы: к сожалению, мы активны только ночью, чем вы и пользуетесь совершенно неконструктивным способом. Но если ввести вампиризм как общечеловеческий принцип, то это будет только удобно обеим сторонам.
Теперь — вопрос о крови. К сожалению нельзя не признать, что он есть, и мы действительно обязаны в этом отношении людям жизнью. Этот вопрос до сих пор не решен нашими учеными из-за невозможности иметь хоть какое-нибудь оборудование (гроб вообще не является просторным помещением): они довольствуются только теорией. В давние времена они связывались с виднейшими учеными своего времени, и те помогали решать эту проблему. Но сейчас это просто невозможно! Научные сотрудники просто не верят в наше существование; в результате того, что были попытки убедить этих маловеров на практике, мы заимели печальную статистику: в 38% случаев человек вызывал скорую помощь, в 30% — милицию, в 20% — и тех, и других, восемь вампиров были зверски избиты, нас стало на четыре индивидуума меньше. Появление бывших сотрудников в своей лаборатории было встречено сопротивлением охраны и оборотками персонала. И поэтому мы до сих пор живем по-прежнему, не считая того, что какого-то дурака угораздило укусить (видимо, в помяроченной рассудка) двенадцать лет назад одного бюрократа из аппарата ЦК КПСС. И сейчас мы каждый месяц пишем отчеты о проделанной работе и сдаем членские взносы, после чего и начинается вспышка активности среди вампиров. Встречаются же среди вас такие кровопийцы! А может, укусишь какого-нибудь демократа!

В. Брусов

ТРАНСПЛАНТАЦИЯ

— Ты посмотри, что к нам приполз... — сказал Семенов ласково, подвая глаза на скрип двери. — Кого к нам пришло сквознячком...
Копин привстал на стуле и полюбопытствовал поверх кибиты бумага.
— А... — сказал он, не скрывая бурной радости. — Действительно... Сколько веков... Сколько тысячелетий... Как я понимаю, Козлевич собственной персоной!..
Козлевич стеснительно кашлянул и стащил с буйно лохматой головы выдающую все виды шляпу.
— Да-с... Мы-с... Приветствую вас, молодые люди.
— Здравствуйте, Козлевич, здравствуйте... — сказал Семенов с живучим интересом в голосе. — Так с чем же вы к нам теперь?.. Сейчас?.. Сию минуту?.. И за чем?..
Козлевич потупился и еще стеснительно кашлянул.
— У меня к вам дело-с, молодые люди... Деликатно-го свойства-с...
— Ага... — догадался Копин из-за кибиты бумага. — Опять менять что-то пришел?..
Козлевич скупо кивнул — Угу-м...
— Ну-с... Тогда посмотрим-с... Полюбоуемся... Полюбопытствуем...
Копин вывел на дисплей данные о старике.
— О-о-о-о-о-о!!! — сказал он, будто впервые восхищаясь и изумляясь. — Экрана не хватает!
Козлевич едва слышно кхекнул.
Семенов встал за спиной у коллеги и начал вслух читать текст.
— Значит, так... Июнь 2021 года. Замена сердца после трех инфарктов. С трудом найден иммуносовместимый донор... Как сердечко-то?..
Козлевич принялся мять в руках шляпу.
— Претензий нет-с... Как часы... Намедни гнался за бумажкой, так, не поверите, даже не запылился-с...
— Ладно... — сказал Семенов. — Идем дальше... Январь 2022 года. Замена циррозной печени и желудка с прободной язвой...
— Было дело... — признался Козлевич, озираясь. Он подошел к стоящему у окна стулу и осторожно присел на его краешек. — Попытался и покуривал, и вот — как следствием... Но... — он постучал себя сухим кулаком в грудь. — Больше — ни-ни...
— Будем надеяться... — сказал Семенов. — Что у нас еще?.. Март 2025 и май того же года. Последовательная замена правого легкого, опять же по причине длительно курения, и одной почки с перерезанным нефритом. Лечить за здоровьем! Оно у вас одно...
— Спешил жить-с... — стеснительно признался старик, доминируя шляпу. — Каюсь...
— Спешка нужна при повреждении дохлых блох... — сказал Семенов невозмутительно. — А жить надо медленно, со вкусом...
Копин очистил экран дисплея для новых записей.
— Итак, с чем же вы к нам пожаловали, победнейший?.. Вроде все жизненно важное заменено и не выработано гарантийного ресурса... Даже учительница ваш бурный образ жизни... Что же еще мы можем вам заменить на пороге вашего двухсотлетия?.. Осталось только мозги... — Копин подмигнул Семенову. — А что?.. Мы можем...
— Благодарствую... — отказался Козлевич. — Но с этим-с пока спешить не будем-с...
— Так что же хочет поменять наш почтенный старец?.. — Копину стало так интересно, что он снова выглянул из-за бумага.
— Душу... — робко сказал Козлевич, съехившись на стуле.
— Что-что?.. — Копин хотел попятиться и упал на свой стул. У Семенова отвисла челюсть. — Душу?
— Да-с... — подтвердил Козлевич и кокетливо посадил на совсем недавно подаренную его лысине шевелюру изуродованную шляпу. — Душу-с...

И. Горев

ПУТЕШЕСТВИЕ НА ОСТРОВ СЧАСТЬЯ

В 1923 году в захолустном южноуральском городке Троицке было издано в виде двух десятков тоненьких 24-страничных книжек, изображающих отдельные «тома», «Полное собрание сочинений» Михаила Одного. Под этим псевдонимом выступал Михаил Васильевич Борисоглебский (1896 — 1942), впоследствии известный советский писатель. Тираж этого «23-томного Собрания сочинений составил всего... 200 экземпляров. Издано оно было на средства одного из местных поклонников провинциального «гения», и давно стало невероятной редкостью.
Уже в это собрание сочинений вошло несколько рассказов, которые можно в той или иной мере отнести к фантастике. В первую очередь это написанный еще в 1914 году рассказ «Остров счастья», а также «Наденька» (кн. 2 вып. 12), «Сын человеческий», «Последний из посвященных. Тайны христианских мистерий» (кн. 4 вып. 19).
Но если «Остров счастья» является утопией, то остальные рассказы — мистические. На «Острове счастья» давно восторжествовали идеалы свободы и равенства. Люди живут и трудятся без принуждения, ради общего блага. Отменены деньги, необходимые каждому товары поступают через централизованные бюро. Автор искренне верил в возможность построения справедливого общества и боролся за эти убеждения, как мог.
Непросто сложилась жизнь Михаила Васильевича Борисоглебского. Родился он 22 октября (3 ноября) 1896 года в маленьком, затерянном среди живописных южноуральских гор поселке Тирлянского завода. Младенчество в полуниней рабочей семье, раннее сиротство в 1908-10 гг. он беспризорничает. Некоторое время живет под кровом публичного дома, которым управляла его новая опекушка. Буквально мальчик получил из рук одной из обитательниц этого заведения. Затем пацана усыновляет заводской рабочий. И снова бродяжничество, бездомность, случайные заработки. Мальчик скитается по стране, берется за любую посылную работу, вплоть до роли послушника в... женском монастыре.
Возможно, отголоском этой неустроенности и явилось впоследствии псевдоним Одногокий.
Некоторое время юноша учится живописи на правах послушника в Троицко-Сергиевской лавре, затем в московской школе живописи, ваяния и зодчества. И снова скитания по России. Позорился, Борисоглебский стал работать наборщиком, репортером в провинциальных газетах, много и жадно читал, сам начинал писать стихи. В 1912 году в газете «Троицкий листок» напечатано его первое стихотворение — «Зачем судить?». После Троицка он работал в «Курганском вестнике» (1915 г.), затем был мобилизован в армию. Солдатчина длилась три года, с 1915 по 1917 гг., причём за отказ идти в школу прапорщиков он был отправлен в штрафной батальон. В 1917 году работает народным учителем в Кустанае, где в первые годы советской власти организовал художественно-промышленные мастерские, музыкальную школу, театральную студию. И снова газетная работа. В 1920-23 гг. Борисоглебский — ответственный секретарь троичской газеты «Набат». Именно к этому времени относится издание его собрания сочинений. А через год М. Борисоглебский уже в Ленинграде, пытается пробиться в «большую литературу». Он сотрудничает в журналах «Ковш», «Красный журнал для всех», вступает в литгруппу «Содружество», много пишет и печатается. В 1925-31 гг. одна за другой выходят его книги «Святая пыль», «Буча», «Осколки», «На перевале», «Толь», «Кальва», «Глома», «На земле», «Положение корабля», «Америка в Керчи». В эти годы он еще раз создал «архивет» — будучи в 1930-33 годах заведующим типографией в Невдубстрое, он сам набрал и отпечатал в 5 экземплярах свою книжечку стихов «Грани». В 1935 году принят в Союз писателей. Пишет для детей, сочиняет сценарии: «Катка» — бумажный планет (1926), «На рельсах» (1927).
С 1935 г. — редактор-организатор Ленинградского хореографического училища, пишет книгу «Материалы по истории русского балета». Умер М.В. Борисоглебский 28-марта 1942 г. в блокадном Ленинграде.

Н. Тург

ПРИВЕТ ОТ ДЖЕКА!

нул ему стакан с выпивкой. Человек взял стакан, обыкновенный стакан, точно такой же он только что разбил в пустоте двери. Из этого стакана очень просто пить в безвоздушном пространстве, если нет возможности снять скафандр — можно как сейчас. Специальный фильтр, вот и все. Поднеса стакан фильтром к фильтру собственного скафандра, посетитель мгновенно опустошил емкость. Со стуком опустил руку на стойку, помотал головой. Наконец, усталый в глаза бармену.
— Расскажешь?
— Что, сынок, задело?
— Еще как. Только не осколком стакана.
— Я вижу. Правда, не вовремя ты. Видишь, пустое пока заведение. Вот часа через четыре здесь начнет собираться космическая братва — это, ска-

жужу, будет представление.
— Пока ты мне про другое расскази — про дверь. Братва обождет.
— Как знаешь, — хозяин бара замолчал. На вид его скафандр был ничуть не меньше скафандра посетителя, но передвигался в нем бармен легко и проворно. — Меня, например, Гулливером зовут.
— Да, извини, я — Стив. Стив Барнет.
— Отлично, Стив. Теперь давай проверим твою смехалку. Сумеешь связать воедино, скажем, звездолет, вечный двигатель, чувство юмора и то, что танцет за дверью!
— Наверное, нет. Как-то все... Нет, точно нет.
— Ну и отлично, тогда я рассказываю. Кстати, атмосфера на нашей планете нет по той же причине. Да ты сам поймешь — тут такой был бы перегрев.
— Не забывай — я все еще не в курсе.
— Тогда так: один богатый бездельник любил хорошо выпить, а выпив, затеял какой-нибудь невероятный спор. В тот раз предметом спора оказалось мастерство пилота. А случилось все прямо возле этой стойки. Планета только входила в сферу интересов землян, и этот бар был единственным зданием на ней.
— Гулливер, извини, но я вынужден напомнить, что ты опять отвлекся от темы.
— Проклятый язык! Так вот. Длина экватора планеты порядка двадцати тысяч километров. Можно ли обогнуть планету, не отрываясь от ее поверхности более чем на один метр, при скорости звездолета двадцать тысяч километров в секунду? Каково?.. Понятно, воз-

тановили?
— В этом как раз и проявилось чувство юмора. Просчитав заранее маршрут, ну, чтоб там в гору какую не врезаться, Джек, конечно же, выиграл спор, обогнул планету. Но потом, оставив управление корабля на автопилоте, друзья того, катапультировались. Пошутили, значит.
— И теперь?..
— А, безнадёжное дело. Горючки в корабле на тысячи лет. Вот тебе и вечный двигатель. Отстоять же его и не пытались — слишком низко.
Стив оглянулся на дверь, снова к стойке.
— Как же он точно рассчитал... Прямо у самой двери.
Гулливер, поманив пальцем, запрокинулся и склонился вперед, а заговорщицки признался собеседнику:
— Это потом я подтащил бар к орбите. Выгодней это. Понятно?
— В общем, да.
— Так что тебе еще, сынок? Может, нашей фирменной попробуешь? Ты только послушай, как называется: «Привет от Джека!» Напиток?



620151, Екатеринбург,
пр. Ленина, 34, к. 427
☎ 51-03-40

БИРЖА ТРУДА

- Профессиональный подбор кадров по Вашим требованиям и под Ваши условия
- Многотысячный кадровый банк, ежедневно обновляемый информацией о специалистах, желающих сменить или найти работу
- Подбор кадров на временные работы, организация подрядных и строительных работ (тел. 44-06-35)

ПО ЗАЯВКАМ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ

- Автослесарь, мужчина от 18 до 30 лет, со средне-специальным образованием опытом работы не менее 2-3 лет, разряд не ниже 4-го. Желательно знание автомашин импортного производства. Оплата 500 тысяч рублей + премии.
- Водитель с личным автотранспортом, мужчина с опытом работы не менее 3 лет. Оплата 700-800 тысяч рублей.
- Верстальщик, с высш. техническим образ., опытом работы не менее 1-2 лет. Знанием пакета РМ5. Оплата 1 млн. руб. + премии.
- Главный бухгалтер, женщина от 35 до 50 лет с опытом работы в строительстве не менее 6-10 лет. Оплата от 1 млн. рублей. Знание ПЭВМ.
- Главный бухгалтер, с хорошим знанием бюджета. Оплата до 500 тысяч рублей.
- Главный бухгалтер, женщина от 22 до 45 лет, среднеспециальным образованием и опытом работы не менее 1-2 лет. Оплата 700 тысяч рублей.
- Главный бухгалтер, мужчину от 23 до 45 лет, со среднетехническим образованием и опытом работы не менее 2-3 лет. Оплата 700 + премии.
- Газоэлектросварщик, мужчина до 50 лет, с опытом работы не менее 2 лет и разрядом не ниже 4-го. Оплата от 700 до 1 млн. рублей.
- Зав. производственным складом, женщины от 35 до 45 лет. С опытом работы не менее 3-5 лет. Оплата 250 т. р. + ур. коэфф.

- Инженер-строитель-сметчик, женщина до 50 лет, с высшим образованием и опытом работы не менее 3-5 лет. Оплата 800 тысяч руб.
- Инженер-испытатель высоковольтной аппаратуры, мужчина от 25 до 35 лет с высшим образованием и опытом работы по специальности «техника высоких напряжений электрической аппаратуры» не менее 3 лет. Требуется знание ПЭВМ (Windows) и умение чтения технической литературы на английском языке. Оплата 1.200 тысяч рублей.
- Инженер-технолог по сборке высоковольтной аппаратуры, мужчина от 25 до 40 лет с высшим образованием и опытом работы по специальности не менее 3 лет. Требуется знание ПЭВМ (Windows) и умение чтения технической литературы на английском языке. Оплата от 800 - 1.200 тысяч рублей.
- Инженер по снабжению, мужчина от 25 до 35 лет с высшим образованием и опытом работы не менее 3 лет. Работа с высоковольтной аппаратурой. Требуется знание маркетинга. Оплата от 800 - 1.200 тысяч рублей.
- Кладовщик, мужчина от 25 до 40 лет, с высшим техническим образованием, материально ответственный. Оплата 500 т. р. мп.
- Курьер, работа разовая на 2-3 дня, по разное приглашений.
- Менеджер, от 22 до 28 лет, с высшим образованием. Ненормированный рабочий день. Оплата договорная.
- Охранник, мужчина до 30 лет, после службы в армии, хорошо физически развитый. Предприятие предлагает обучение. Гибкая оплата в зависимости от категории. Испытательный срок 2 месяца.
- Оператор ПЭВМ, от 20 до 25 лет, среднетехническим образованием, опытом работы не менее 1-2 лет. Оплата 400 тысяч рублей.
- Огнеупорщик, мужчина от 22 до 50 лет, со среднеспециальным образованием. Командировки по области. Возможно обучение на каменщиков. Оплата 800 т. р. мп.
- Психолог, от 22 до 35, с высшим гуманитарным образованием, с опытом работы не менее 1 года. Оплата 350 т. р. + премии.
- Продавец гаражного оборудования, мужчина от 20 до 60 лет, со среднетехническим образованием. Оплата 500 тыс. руб. + премии.
- Продавец-консультант, мужчину от 25 до 45 лет, с высшим образованием, со знанием ПЭВМ. Оплата 600 тысяч рублей.
- Продавец-консультант, женщина от 22 до 27 лет, с высшим образ. Оплата от 500 до 600 тысяч рублей. Продажа мед. оборудования.
- Прораб-строитель, мужчина, с высш. технич. образованием и опытом работы не менее 6 лет. Оплата 1 млн. рублей мп. Работа в Кольцово. Проезд (бензин) за счет предприятия.
- Плиточник, мужчина с опытом работы не менее 2 лет. Оплата сдельная.
- Плотник, мужчина с опытом работы не менее 2 лет, с разрядом не ниже 3-го. Работа временная. Оплата сдельная.

- Рабочий на гвоздильный станок, мужчина до 50 лет. С опытом работы не менее 2 лет. Оплата 700 тысяч рублей. Работа на Сортировке.
- Секретарь-референт, женщина от 22 до 35 лет, с высшим образованием. Оплата 500 тысяч рублей.
- Секретарь-референт, до 40 лет с высшим техническим образованием, опытом работы не менее 1-2 лет, с хорошим знанием компьютера (WINDOWS), английского языка, желательно фармацевт. Оплата 500 тысяч рублей мп.
- Экономист, от 30 до 40 лет, с высшим экономическим образованием, опытом работы не менее 3-5 лет. Оплата 500-800 тысяч рублей
- Экспедитор, мужчина от 20 до 27 лет с образованием не ниже среднетехнического. Оплата договорная. Развозить заказы по городу. Полный рабочий день. Образование не ниже среднетехнического.

По указанным вакансиям обращаться в МБТ по адресу: г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, комната 427. Телефон: 51-03-40

ИЩУ РАБОТУ

Водитель кат. «В», «С», мужчина 21 год, среднее образование. Опыт работы по специальности 3 года

Инженер по комплектации и сбыту, женщина 29 лет, среднетехническое образование. Зарплату не менее 500 т. р. Телефон 52-20-96

Экспедитор, курьер. 32 года мужчина. Опыт работы 5 лет. Адрес: 624356, Качканар 1 отделение связи а/я 7.

Почтальон, курьер, женщина 42 года. Опыт работы 17 лет. Телефон 41-42-92, с 8 до 10 утра. Валентина Николаевна.

Купон для бесплатного объявления

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ

1. ПРОФЕССИЯ: _____

2. ЗАРПЛАТА: _____

3. ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ: _____

4. КООРДИНАТЫ: _____

Отправлять по адресу: 620151, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, к. 427

Данные предприятия-работодателя в газете не публикуются и необходимы редакции для учета и связи с Вами. Наименование: _____

Адрес или телефон: _____

Купон для бесплатного объявления

ИЩУ РАБОТУ

1. ПО ПРОФЕССИИ: _____

2. СВЕДЕНИЯ ОБО МНЕ: ПОЛ: _____ ВОЗРАСТ: _____ ОБРАЗОВАНИЕ: _____

3. ТРЕБОВАНИЯ К РАБОТЕ: _____

4. ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ОБО МНЕ: _____

5. КОНТАКТ: _____

Отправлять по адресу: 620151, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, к. 427

Данные о клиенте в газете не публикуются и необходимы редакции для учета и связи с Вами. Ф. И. О. _____

Адрес или телефон: _____

СПОРТ

ХОККЕЙ

«Трактор» (Челябинск) — «Автомобилист» (Екатеринбург) — 1:1 (0:0, 0:1, 1:0, 0:0). Шайбы забросили: «Автомобилист» — Захар Гатаулин (25), «Трактор» — Сергей Плотников (52).

Те, кому не удалось посмотреть игру «живую», могут, исходя из счета, предположить нехорошее. А именно: обе команды, уже ни на что серьезное не рассчитывая попросту «согласились» на ничью. Так вот, как очевидно я могу сказать, что матч должен был закончиться, как минимум, победой гостей. А как максимум — крупной победой. Ибо уже при счете 1:0 в пользу «Авто», екатеринбуржцы забросили еще 3 (три!) шайбы, ни одна из которых не была засчитана. Дважды взятие ворот Андрея Зуева судьи «не заметили», а на 30-й минуте матча произошло вообще нечто из ряда вон выходящее! В зоне челябинцев было произведено вбрасывание шайбы, которое выиграл центрфорвард екатеринбуржцев Алексей Пермяков. И не просто выиграл, но еще и отдал точный пас своему одноклубнику Виталию Зыбину, мгновенный бросок которого пришелся akurat в правый угол ворот «Трактора» Красивейший гол! И вот здесь слово «взял» судья матча Черенков (Москва), своим решением отменивший взятие ворот под тем предлогом, что вратарь якобы «не был готов к броску» (!!) Формулировка уникальна еще и тем, что в истории мирового хоккея ее никогда не было и, надеюсь, не будет. Ведь при помощи подобной фразы можно отменить любой гол в любом игровом виде спорта (согласитесь, что, как правило, вратари к голам не бывают готовы). И то обстоятельство, что перед вбрасыванием вратарь «Трактора» попросил небольшой тайм-аут дляправки амундции, а главный судья (как и линейные) это то ли не расслышал, то ли забыл, смягчающим вину обстоятельством является. Ведь в правилах не зря говорится о том, что арбитры должны удостовериться в готовности всех игроков к вбрасыванию (что не было сделано). А если уже произвели последнее, значит, игра пошла. Словом, судьи матча Черенков, Спринцов и Шерер укрепили у Зыбина заслуженную шайбу, а у «Автомобилиста» — победу.

Вчера «Автомобилист» играл в Екатеринбурге с «Торпедо» (Усть-Каменогорск).

ПЕРВЕНСТВО РОССИИ

СКА «Автомобилист-2» (Екатеринбург) — «Кедр» (Новоуральск) — 3:4 и 3:3. «Спутник» (Нижний Тагил) — «Металлург» (Серов) — 3:3, 2:2. Лидирует «Кедр» — 36 очков

ВОЛЕЙБОЛ

Два очередных матча чемпионата России среди команд суперлиги провел екатеринбургский «Измурд». Наша команда в присутствии мэра Екатеринбурга Аркадия Чернецкого встречалась с бронзовым призером прошлого года чемпионом — петербургским «Автомобилистом». Итог — 3:0 и 1:3. Следующий тур — 30 ноября и 1 декабря «Измурд» играет дома с лидером, белгородским «Белогорьем».

С 7 по 10 декабря в Праге пройдут матчи розыгрыша Кубка европейских волейбольных конфедераций. В нем участвуют сильнейшие команды Чехии, Румынии, Австрии, а также наш «Измурд».

МИНИ-ФУТБОЛ

В екатеринбургском манеже «Калининск» стартовал чемпионат России среди команд высшей лиги. Результаты первых трех дней: «ПСИ» (Санкт-Петербург) — «Уралмаш-М-Луч» (Екатеринбург) — 1:2, «Строитель» (Новоуральск) — «Строитель-7» (Челябинск) — 2:2, «Феникс-Локомотив» (Челябинск) — «Атриум-УПИ» (Екатеринбург) — 6:3 «ВИЗ» (Екатеринбург) — «Зенит» (Санкт-Петербург) — 2:2, «Уралмаш-М-Луч» — «Феникс-Локомотив» — 5:6, «Атриум-УПИ» — «ПСИ» — 2:9, «Зенит» — «Строитель» — 3:3, «Строитель-7» — «ВИЗ» — 6:6, «Атриум-УПИ» — «Зенит» — 6:5, «Строитель-7» — «Уралмаш-М-Луч» — 4:4, «ПСИ» — «Строитель» — 3:5 «ВИЗ» — «Феникс-Локомотив» — 6:2. После 3-х дней впереди «Феникс-Локомотив», набравший 6 очков. По 5 у «ВИЗа» и «Строителя».

Ю. ОВОВОД

«Я СВОБОДЕН! Я СЧАСТЛИВ!»
— говорят те, кто избавился от алкогольной и курительной зависимости анонимно и безмедикаментозно по методу Г.А. ШИЧКО.
23 НОЯБРЯ НАЧАЛО ОЧЕРЕДНОГО КУРСА.
Тел. 51-51-30; 51-30-09.
Обл. совет ВОТиЗ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ МУЖСКОЙ ХОРОВОЙ ЛИЦЕЙ
— это не только прекрасное пение и многочисленные зарубежные гастроли, но и высокий уровень общеобразовательных и музыкальных дисциплин.
Объявляем очередной набор мальчиков 6 лет в подготовительную группу.
Тестирование будет проходить по предварительной записи по тел. 51-33-31 с 9.00 до 17.00 час.
Тестирование платное.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»
За содержание объявления редакция ответственности не несет

ПРЕДМЕТЫ БЫТА

Другое
Куплю
470. Провод телефонный «полевой» (п-274) Тел. 55-75-06.
Предметы обихода
Продаю
7351. Черно-белый телевизор, с/м «Малютка», мебель для дачи (сервант, софу, шкаф, ковры, стол). Все б/у, но в отличном состоянии. Тел. 34-97-32.
3282. Ковровые изделия производства г. Березовский, по ценам завода. Тел. 222-844.
ПРОДОВОЛЬСТВИЕ, ЛЕКАРСТВА И Т.Д.
Продукты питания
Продаю
456. Манную крупу, водку. Тел. 344-955.

TRANСПОРТ

Отечественные автомобили
Продаю
3286. РАФ2203, 1991 г. в., кат. «В», нов. двиг. Тел. раб. 613-514.

ДЕЛОВЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Торговое и промышленное оборудование
Продаю
3274. Шерстеческую машину с комплектом оборудования, пр-во валенок. Тел. (258) 2-15-35, Шаля.
Оргтехника и офисное оборудование
Продаю
3285. Пишущие машинки недорого. Тел. раб. 613-514.

РАЗНОЕ

Печатная продукция, книги, периодические издания
3543. Распродается библиотека. Тел. 34-97-32

УСЛУГИ

Ремонт и обслуживание
3284. Рамы на поджки, обивка рейкой, настил полов. Тел. 23-52-82.
441. Установка ТВ-антен на все каналы. Тел. 480-421, с 9.00 до 18.00.

Молодежная биржа труда приглашает на постоянную работу в городской отдел по трудоустройству подростков специалистов:

- в возрасте от 21 до 40 лет;
- с высшим образованием;
- с организаторскими способностями;
- коммуникативных.

Для участия в конкурсном отборе обращаться по адресу:
г. Екатеринбург,
пр. Ленина, 34, ком. 427.
Телефон: 51-03-40.

Выиграйте путешествие в Лондон и встречу с командой Rothmans-Williams-Renault

«Пять великолепных дней вдвоем в Лондоне (включая размещение в гостинице, перелет, экскурсия, 1000 фунтов наличными). УНИКАЛЬНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ВСТРЕТИТЬСЯ С ЧЛЕНАМИ КОМАНДЫ «ROTHMANS-WILLIAMS-RENAULT»

• Аудио- и видеопаратура фирмы Philips
• 1000 футболок
• 1000 бейсбольных кепок

Для участия в розыгрыше спрашивайте купоны в местах продажи сигарет Выразьте эгоилему фирмы Rothmans с нижней части пачки. Выразьте эгоилему в конверт вместе с нижней частью пачки. Сигарет. вложите ее в конверт вместе с конвертом, телефон, сигарет. Укажите Вашу фамилию, имя, возраст, телефон. Укажите Ваш почтовый адрес и название любимой марки сигарет (ответ не влияет на результаты розыгрыша). Заявки присылайте по адресу: 123056. Москва. а/я № 27. «Поездка в Лондон»

Условия розыгрыша

1. Вы можете принять участие в розыгрыше, если Вы купите и если Вы старше 18 лет.
2. Присланный конверт передат в собственность компании Rothmans of Pall Mall, которая оставляет за собой право использовать в рекламных целях информацию, содержащуюся в заявке.
3. Заявки на участие должны быть присланы не позднее 31 декабря 1995 г.
4. Победители будут извещены по почте.
5. В результате розыгрыша участник может получить только один приз.
6. Победители определяются в результате лотерей. Решение жюри будет окончательным и изменено быть не может.
7. Заявки, заполненные неразборчиво и неправильно, а также присланные позже установленного срока, в розыгрыше не участвуют.
8. Компания Rothmans of Pall Mall и ее представители не несут ответственности за ошибки почты.
9. Призы на денежный эквивалент не обмениваются.
10. После вручения призов фирма-организатор не несет ответственности за их дальнейшее использование.

Курение опасно для Вашего здоровья.

ФИЛАРМОНИЯ
Дмитрий ТЕТУХОВ (скрипка)
КРЕЙСЛЕР, ПРОКОФЬЕВ,
ДЕБЮССИ, ГЕРШВИН
23.11. в 18.30 Валерий ШКАРУПА
(ф-но) ШУБЕРТ, ЛИСТ

СЕГОДНЯ

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ
Невеста из Парижа (18.00)
22.11 Кин, или
Гений и беспутство (18.00)

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ
22.11. Гроза (17.00)

СОВКИНО (51-06-21)
Женщина в пламени

САЛЮТ (51-47-44)
Захват-2. Некуда бежать

ЗАРЯ (34-76-33)
Утомленные солнцем. Знак дракона

СПРАВОЧНОЕ ВАЛЮТНОГО РЫНКА ЕКАТЕРИНБУРГА ПРИ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!» (с 10 до 18 часов)
56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

Вчера курс доллара Московской межбанковской валютной биржи вырос на 15 рублевых пунктов и составил 4559 руб./\$. Предварительное предложение — 84,910 млн. \$, спрос — 113,590 млн. \$, объем торгов составил 113,220 млн. \$. В торгах приняли участие 40 банков. Центральный банк РФ продал 28,310 млн. \$.

Курс дойчмарки ММВБ снизился на 20 рублевых пунктов и составил 3235 руб./DM. Объем торгов — 1,210 тыс. DM. Предварительное предложение — 10,470 млн. DM, спрос — 6,390 млн. DM, в торгах принял участие 21 банк.

Курс доллара Уральской региональной валютной биржи составил 4553 руб./\$. (+25). Предварительное предложение — 3,030 тыс. \$, спрос — 3,760 млн. \$, в торгах приняли участие 8 банков. Объем составил 3,750 млн. \$. Курс дойчмарки по сравнению с предыдущими торгами вырос на 2 рублевых пункта и составил 3252 руб./DM. Предварительное предложение — 500 тыс. DM, спрос — 1 млн. DM, объем торгов составил 1 млн. DM. В торгах приняли участие 2 банка.

На екатеринбургском рынке наличной валюты к вечеру максимальный курс покупки доллара составил 4555 руб./\$ — банк «Северная казна», Кубань-банк. Минимальный курс продажи — 4610 руб./\$ — Уралпромстройбанк. По максимальному курсу немецкую марку покупали банки «Северная казна», УралКИБ, УБРиР — 3225 руб./DM, по минимальному курсу продавал СКБ-банк — 3290 руб./DM.

Максимальный курс покупки облигаций государственного сберегательного займа 1-ой серии установил Екатеринбургский областной сбербанк — 117,497 рублей (номинал 100.000 рублей) и 587,485 рублей (500.000 рублей), по минимальному курсу эти облигации продавал Торь-банк — 116.800 рублей и 584.000 рублей соответственно.

Облигации 2-ой серии Екатеринбургский областной сбербанк покупал по 108.687 рубля и 543.435 рублей, минимальный курс продажи их был в банке «Северная казна» и в Золотоплатина-банке — 108.500 рублей и 542.500 руб. В. ФАЙЗРАХМАНОВА.

MEGADANCE top 10 13 - 19 ноября

TW	LW	WOC	ARTIST	TITLE
			*** 1 week at No. 1 ***	
1	new	1	U.S.U.R.A. & Datura	"Infinity"
2	1	2	Future City	"Only Love"
3	new	1	Decadance	"Bailemos"
4	new	1	Warm Up	"Take Me Up"
5	3	4	Technohead	"I Wanna Be A Hippy"
6	5	20	Imperio	"Nostra Culpa"
7	new	1	Dance 4 Color	"More Of The Hot Stuff"
8	2	6	Masterboy	"Anybody (Movin' On)"
9	8	2	Blue Heart	"Singin' I'm Happy"
10	new	1	Molella feat. The Outhere Brothers	"If You Wanna Party"

TW место на этой неделе LW место на прошлой неделе W.O.C. кол-во недель в чарте NEW новое включение

РАДИО СИ 103.7 FM 68.39 УКВ

КАЖДУЮ СУББОТУ В 23:00
"MEGADANCE-CLUB"

УЧРЕДИТЕЛИ: Коллектив редакции Областной комитет РСМ Комитет по делам молодежи администрации Свердловской области

РЕДАКТОР Т. ЛОМАКИНА
Джуриная по номеру Л. Сабанина
Время подписи в печать — 20.00
Рукописи не рецензируются и не возвращаются

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Турганова, 13
Дом печати, 12-й этаж
Редакция газеты

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: приемная 51-28-61
зам. редактора 58-92-47
ответ. секретарь 51-10-46

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: морали и права музыкальный писем рекламы бухгалтерия компьютерный частных объявлений «НС!»

58-92-41
56-90-53
56-91-23
56-91-16
56-91-15
58-96-11
56-91-12
56-91-13

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника
Печать высокая. Объем 2 п.л.
Тираж 18640 экз.
Типография изд-ва «Уральский рабочий» 620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49
Газета зарегистрирована в Министерстве печати России.
Регистрационное удостоверение № 1419
Заказ № 2796